

多年前，曾发生一件富传奇性、又扣人心弦的真人真事。

在东方的一个城里住了两兄弟，弟弟行为荒唐放荡，从早到晚只愿寻欢作乐，对自己的行为毫无悔意，更无意离恶从善。相反的，兄长却是一个敬畏神，谦虚敬虔的人，品行受人敬重，举止圣洁尊贵。

他常替自己的胞弟担忧，更多次含泪苦劝弟弟，可是弟弟不但不听哥哥的劝告，反越陷越深，伤害身体，败坏灵魂。周而复始，他败坏的生活每况愈下，只愿浸淫于黑暗的「罪中之乐」中，但兄长没有放弃，耐心等待胞弟回头，不断向神为他祈求。

一个深夜，兄长的房门传来一阵急促的敲门声，他赶快开门，胞弟慌忙冲入，面色苍白，浑身颤抖，身上衣服沾满血渍。「救救我，让我躲起来！」他喊到：「警察追着我…我杀了人…看…看这些血渍！」

在公义的法律下，他可往哪儿藏身呢？可是，爱真奇妙！兄长毫不迟疑的除下弟弟的血衣，自己穿上。然后将自己清洁的衣服给弟弟穿上，赶紧把他推进入一所小房间，把门关上，等候事情的发展。

不久，急促的脚步声迫近，警察也在眼前出现，「看，我们没有找错，凶手就在这里！」其中一个喊着。「我们一早便对这房子有所怀疑的了！」他们走近面前的「凶手」，打量一番，其中一个问：「你是不是那凶手？」但他一言不答。

「何须浪费时间问他？」另一名警官插嘴：「只要看他身上的血衣，便一清二楚了。」
「带他走吧！」于是他们将这「代罪羔羊」扣上手镣，带离屋子，穿过又长又黑的街道，关进监牢，囚在一间斗室内，等待天明。整夜，那囚犯不发一言。

第二天早上，盘问开始，但他始终说：「我知我必须要因这罪受死刑，愈早愈好。」几日后，他被提堂。法官看着他的血衣便说：「这案不需其他的见证——已经证据确凿了。你有辩护律师吗？」

「没有，我没有。」「你想作任何自辩吗？」「不，我不想。」他回答清楚，意志坚定。说完了，尊贵的兄长赶快低下头来，恐怕自己的目光泄漏自己的无辜。法庭很快作出裁决，将他判处死刑。

在行刑前的一个黄昏，出乎意料之外，死囚竟开口说话。他要求与狱长见面。当狱长进了囚室，死囚便向他恳求：「你可否开恩允准一个将死之人的恳求呢？我需要一些纸张、墨水和一枝笔来写一封信，和一些漆蜡来封密这信。在神面前，你肯否答应我不拆开这信，并在我死后将信送到收信人的手中？请放心，信内绝无任何非法的勾当——明天我的灵魂便要到神面前，我是绝对不会说谎的。」

狱长小心打量死囚的脸色——他是那么安详、温和，一双眼睛闪耀着脱俗的亮光，流露出一股震慑力。他无法不信他，也不欲推却死囚临终前的恳求。狱长带来了死囚想要的物品，并答应一定办妥他的请求。

那天晚上，巡房过后，他便在牢房外平静地接过了信。黑夜过去，是许多人平安的一夜，但也是许多人充满痛苦或罪恶的一夜——然而那死囚，整夜虽没入眠，但心中满是平安，他在囚室内跪下，彷彿挨近永远的门坎，清晰地凝望着另一世界。黎明破晓，人们晨起工作，行刑者也依令执行死刑。一个钟头后，…一切都成过去了！

没多久，一个信差带着一封信走向那两兄弟的房子，来到门前敲门，一个脸色苍白、神情不安的青年人开门，接了信。他以疑惑的眼光看着信件好一会儿，心想或许这是一封错递的邮件，但毕竟，他拆开信上的漆印。

他读着…并且…号啕大哭…！他冲出门外…又冲入房间，像疯了似的！他浑身颤栗，呻吟，痛哭！信上究竟写了甚么！没多长，只几行字！信中这样说：「我穿着你的衣服代你死；从今以后，愿你穿着我的衣服纪念我，从此过正直圣洁的生活。」

「我…代你死！」弟弟终于降服过来。这几个字不单震撼他的心，更征服了他那曾被罪恶、恐惧所僵硬麻木的心。刹那间，他如梦初醒，喊着：「我…代你死，…或许他还未死啊！」他想到要救自己的哥哥，便冲出屋外去，来到监狱，想要进去却给拦住。

他哀求要见狱长。经过多番苦苦的哀求，狱卒终于可怜他，引他进见。当年轻人向他们读出「我…代你死！」这几个字时，狱长的心也深受感动。他想起那死囚的苦苦恳求和那难以抗拒的安详脸容…随即将信呈给法官。法官也读了那信，并审问真正的杀人犯，年轻的弟弟从实说出一切：他旧日的生活——他杀了人，恐惧受刑，知情不报…最后，他悲伤地大叫：「让我走吧，我是该死的啊！」

已故兄长的诚意并没有白费，法官也深感其伟大。他的牺牲已满足了法律的要求，绝不能推翻或看作无效。法官同情地望着承蒙如此大爱的受惠者，自觉无权发令拘禁他，更谈不上判处他死刑。他准得着生命与自由。

蒙赦的杀人者手持着那信，返回家中。他的心被罪担重重的压下，他向神大声呼求，痛陈罪迹，认罪悔改。他泪流满面，恳切求主：「主，我的神呀，感谢你容许我不死在自己的罪中！既然有人已为我的罪死了，代我偿罪，求你使我配得上穿上这为我死的人的衣服！求你帮助我，使我不让它沾染罪污，保守我不再犯罪！」

从此以后，他生命大大改变了，甚至人们也认不出他来。他们在他们中间活像一个陌生人，但他却向他们满怀怜悯与同情。

最初，昔日的损友试图引诱他重返旧路，再入歧途。面对这一切，他都以温和而坚决的态度回答：「穿着这件衣服，我绝不能跟你们去，我的哥哥从不去这地方。」他们渐渐察见他坚定的意志，也不再引诱他了。其中有些更开始与他交好，尊重那衣服，并尊重他。友人留心观察他敬虔的生活，自己也因而转离罪恶，选择与他一样的生活。

这样的生活见证结出了很多的果子。最终，神也按时答允他在法官前的恳求：「让我走吧！」地上的生命一结束，天上的生命便开始。这两兄弟终能永远同在一起，永不分离。照着生前的意愿，弟弟被埋葬时是穿着那为他舍命之兄长的衣服，好叫朋友们和一切知道这事的人永不忘怀个中的教训。

故事到此也结束了，但它的意义在世界各地仍然散发芬芳，它对每一个人都有独特的意义，尤其是正阅读这小册子的你。

或许你常有机会听见福音，但当你听见的时候，它是否透进你灵魂的深处？我甚愿你存真诚的心接受圣经的教训，认识救主基督的降生和舍命。祂深深爱你，甘愿为你舍去自己的

生命，不但要拯救你脱离将来的审判和永远的灭亡，也要救你脱离今世的罪恶 —— 从罪恶的权柄和势力中得释放 —— 更要加给你力量，使你能靠着「真理」而活。

祂为你死，好使你靠着祂的血得蒙洁净，以祂的公义为衣穿上，重生，借着祂的灵得能力，远离罪恶，得享自由，成为圣洁，作神无瑕疵的儿女(腓立比书二章 15 节)。

认真地想一想，辨明这些话是主耶稣要向你说的不是。想想祂穿上你的罪衣，为要背负你的罪，祂为你死了！因着祂的舍命，你现今可以得着救恩的美衣，在公义和圣洁中生活，赞美祂。并且，主「称他们(相信祂的人)为弟兄，也不以为耻。」(希伯来书二章 11 节)

圣洁无罪的主甘愿牺牲一切，为要使人从卑污的罪中得释放，得与神的性情有份，成为祂国的后嗣。对于祂向你说的话，你的内心如何回应？

「神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在祂里面成为神的义。」(哥林多后书五章 21 节)



「一人既替众人死，众人就都死了。并且祂替众人死，是叫那些活着的人，不再为自己活，乃为替他们死而复活的主活。」(哥林多后书五章 14-15 节)

「祂为我们的过犯受害。」(以赛亚书五十三章 5 节)

「祂被挂在木头上，亲身担当了我们的罪，使我们既然在罪上死，就得以在义上活。」(彼得前书二章 24 节)

「因基督也曾一次为罪受苦，就是义的代替不义的，为要引我们到神面前。」(彼得前书三章 18 节)

「人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的。」(约翰福音十五章 13 节)